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ефективна підтримка стартапів україни залежить від належного вра-
хування та впровадження позитивного досвіду іноземних країн. досвід 
польщі, як сусідньої держави, яка активно сприяє розвитку інновацій серед 
малих та середніх підприємств, може стати в нагоді при реформуванні наці-
онального законодавства та підвищенні ефективності інноваційної політи-
ки україни. в межах цього дослідження було проаналізовано найбільш по-
ширені види підтримки стартапів та їх впровадження в польщі та україні.
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ON THE ISSUE OF SUPPORTING STARTUPS AT THE 
EARLY STAGE OF THEIR DEVELOPMENT IN POLAND 

AND THE POSSIBILITY OF GETTING POSITIVE 
EXPERIENCE IN UKRAINE

Effective support for the startups of Ukraine depends on proper consideration 
and implementation of the positive experience of foreign countries. The 
experience of Poland, as a neighboring country that actively promotes the 
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development of innovation among small and medium enterprises, can be useful 
in reforming national legislation and improving the efficiency of innovation 
policy in Ukraine. The researcher analyzed the most common types of support of 
startups and their implementation in Poland and Ukraine.
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враховуючи світову поширеність стартапів та їх позитивний 
вплив на економіку держав, органи державної влади та недержав-
ні організації виявляють зацікавленість у наданні різних видів під-
тримки авторам (засновникам) стартапу, у тому числі і на найбільш 
ризиковій стадії їх розвитку – початковій.

в межах даного дослідження буде проаналізовано найбільш по-
ширені та ефективні засоби підтримки стартап-ідей в іноземних кра-
їнах та надано пропозиції щодо імплементації відповідного досвіду 
нашою державою.

серед найбільш поширених засобів підтримки стартапів можна 
виділити такі:

1) інформаційна підтримка (проведення освітніх курсів та про-
грам, надання інформації з окремних питань фінансової грамотнос-
ті, бізнес-планування тощо);

2) підтримка шляхом посередництва (пошук бізнес-партнерів, 
спонсорів та інвесторів, забезпечення координації між ними та за-
сновником стартапу тощо);

3) матеріально-фінансова підтримка (допомога у забезпеченні 
приміщенням, необхідним приладдям, іншими матеріальними ре-
сурсами, фінансова підтримка).

в першу чергу здійснимо дослідження досвіду польщі.
у сфері комплексної підтримки стартапів можна назвати діяль-

ність так званих «стартап-платформ», функціональна сутність яких 
полягає наданні посередницьких послуг в сфері налагодження ко-
мунікації засновників стартапів з інноваційними центрами, вищими 
навчальними закладами, фондами венчурного капіталу та представ-
никами бізнесу, а також наданні безоплатної експертної підтрим-
ки з питань виходу на ринок та інформаційної підтримки в інших 
пов’язаних галузях знань. вищеперелічені послуги є безкоштов-
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ними та надаються стартапам східної польщі, основна бізнес-ідея 
яких є новою [1].

в польщі вказані послуги узагальнюються терміном «інкуба-
ція». разом з тим, якщо звернутися до законодавства україни, то 
термін «бізнес-інкубатор» було закріплено лише в порядку реєстра-
ції організацій, діяльність яких спрямована на задоволення потреб 
суб’єктів малого та середнього підприємництва, який втратив чин-
ність в 2012 році. під бізнес-інкубатором розумілася організація, яка 
надає на певних умовах і на певний час спеціально обладнані при-
міщення та інше майно суб’єктам малого та середнього підприємни-
цтва, що розпочинають свою діяльність, з метою сприяння у набутті 
ними фінансової самостійності [2].

таким чином, можна побачити, що питання діяльності бізнес-
інкубаторів, як суб’єкта інноваційного процесу, у сфері підтримки 
стартапів майже не врегульовано спеціальним законодавством, а ро-
зуміння бізнес-інкубатора безпідставно звужено лише до матеріаль-
но-фінансової підтримки.

Натомість, вищерозглянута мережа «стартап-платформ» польщі 
характеризується значно ширшим спектром послуг, і додатково, їх 
позитивною характеристикою можна виділити регіональну спеціа-
лізацію. так, до безкоштовної участі в діяльності стартап-платформ 
запрошуються засновники стартапів, що проживають на території 
регіону, в якому діє певна платформа. таким чином, при розвитку 
стартап-ідеї враховується відповідна специфіка регіону, що дозволяє 
більш ефективно спрогнозувати переваги та недоліки інноваційного 
продукту при виході на ринок, а також, в певному аспекті, спрощує 
пошук бізнес-партнерів, інвесторів та менторів, зацікавлених у здій-
сненні капіталовкладень саме на цій території. 

таким чином, на законодавчому рівні україни необхідним є при-
йняття спеціального нормативно-правового акту, що закріплював би 
єдине розуміння бізнес-інкубатора як суб’єкта інноваційної інфра-
структури та інноваційного процесу, на який можуть бути покладе-
ні функції забезпечення комплексної інформаційної, матеріально-
фінансової та іншої підтримки суб’єктам інноваційної діяльності 
(в тому числі – стартапам). також важливим є сприяння розвитку 
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бізнес-інкубаторів на регіональному рівні та наданню безоплатних 
послуг засновникам стартапів. 

в цьому аспекті, доцільним є залучення україною позитивного 
досвіду діяльності польського агентства з розвитку підприємств, 
яке здійснює реалізацію програм Європейської комісії з фінансу-
вання малих та середніх підприємств [3]. саме вказане агентство 
реалізовує програму «розвиток стартапів у східній польщі», в меж-
ах якої діють стартап-платформи, що були розглянуті вище, а піс-
ля успішного проходження етапу інкубації стартапам пропонується 
взяти участь у конкурсі на отримання гранту для виходу продукту 
на ринок [4]. таким чином, в кінцевому результаті стартапи мають 
можливість безкоштовно одержати всі основні види підтримки: ін-
формаційну, посередницьку та матеріально-фінансову. 

у порівнянні з досвідом польщі, необхідно зазначити, що в украї-
ні з 2020 року активно діє український фонд стартапів, який, відповід-
но до інформації, вказаної на офіційному сайті, надає грантову стар-
тапам, що здебільшого знаходяться на початковій (Pre-Seed) стадії [5].

український фонд стартапів (інша офіційна назва: Фонд розви-
тку інновацій) (Єдрпоу 42688455) є державним фондом, утворення 
якого було погоджено з кабінетом міністрів україни в 2018 році. 
відповідно до порядку використання коштів, передбачених у дер-
жавному бюджеті міністерству фінансів для забезпечення функці-
онування Фонду розвитку інновацій, головним розпорядником бю-
джетних коштів та відповідальним виконавцем бюджетної програми 
є міністерство фінансів україни, яке, відповідно до даних Єдр є за-
сновником та учасником Фонду.

відповідно до цього порядку бюджетні кошти, отримані Фон-
дом використовуються, зокрема, для надання на конкурсних засадах 
фінансової підтримки, грантів, іншого виду фінансування, технічної 
допомоги для реалізації інноваційних проектів, які мають високий 
потенціал виходу їх кінцевого продукту на світовий ринок або спря-
мовані на досягнення цілей, визначених стратегічними пріоритетни-
ми напрямами інноваційної діяльності [6].

Щодо суми фінансування одного стартапу, то на стадії Pre-Seed 
розмір гранту складає 25 тис дол. сШа, на стадії Seed – 50 тис дол. 
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сШа. отримання гранту на Pre-Seed стадії не позбавляє стартап 
можливості в подальшому одержати ще один гран на Seed стадії. 
разом з тим, фактично вказана сума зменшується на розмір спла-
чених податків, в залежності від обраної стартапом форми оподат-
кування. 

відповідно до даних, викладених на офіційному сайті Фонду, 
за 2020 рік сумарно було здійснено фінансування стартапів на суму 
3 млн доларів сШа. відповідно до державного бюджету україни на 
2021 рік на забезпечення функціонування Фонду розвитку інновацій 
було виділено 50 млн. грн.

таким чином, резюмуючи вищевикладене, можна зробити ви-
сновок, що в польщі за допомогою координаційного суб’єкта ак-
тивно здійснюється всебічна та комплексна підтримка стартапів на 
регіональному рівні із залученням коштів Єс. в україні провідне 
місце у підтримці стартапів належить Фонду підтримки стартапів. 
разом з тим, важливе значення має належне правове врегулюван-
ня діяльності як суб’єктів, що надають підтримку стартапів, так і 
власне стартапів, за рахунок залучення фінансування відповідних 
програм Єс. 
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